

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCUREȘTI: La casa Administrației
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate oficiile pos-
tale din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS: Se găsesc jurnalele cu 15 Cent.
numeral, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACȚIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
80, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franța,
Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea
Britanie.
Anunțuri pe pag. IV, linia 80 bani, anunțuri
și reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

Condamnarea Gen. Maican

TĂRANII

A trecut peste țara aceasta doi-
spre-zece ani de guvern așa zis li-
beral și democratic, și la sfârșitul a-
cestei lungi guvernări, țărani au
fost așa de săraci, așa de împilați,
așa de jefuiți, încât și-au eșit din
fire, au luat lumea în cap și parul
în mână.

Sunt triste faptele petrecute pe la
unele sate în zilele din urmă și toți
oamenii onești și de inimă nu pot
decât să le desaprube din toate pu-
terile. Spiritul de revoltă nu trebuie
încurajat ci pedepsit, justiția trebuie
să-și facă datoria. Sunt însă și multe
împrejurări ușurătoare în favoarea
sărmanilor săteni. De acea rugăm
guvernul, să dea ordine severe au-
torităților pentru ca să procedeze și
pe viitor cu aceeași cumpătare cu
care a procedat zilele astea la reprimarea
răscoalei. Să nu ne exagerăm
primejdia, și în dorința de a vedea
mai curând ordinea restabilită să
nu ne uităm până în punctul de a-
i jertfi ființe omenești.

Partidul conservator la putere, tre-
buie să se arate mai sărgit de sin-
gele poporului de cum s'au arătat
șarlatanii ce îndrănesc a se da drept
liberal și democrați, și să stabilească
între ei și vrăjmașii săi această
deosebire: gloria de a fi reprimat
fără vărsare de sânge o revoltă cu
crime, pe când guvernul lor a îm-
pușcat și a tăiat lumea nevinovată
care se adunase pentru manifesta-
țiunii pacifice.

Aseară o gazetă colectivistă învi-
novățea guvernul ca a dat ordine
trupelor ca să nu tragă și ast-fel le-
a silit să se retragă dinaintea sătenilor
revoltați. Această purtare cum-
pătată și care a reușit, căci ordinea
a fost restabilită în satul acela, este
după gazeta d-lui Stătescu un aten-
tat la disciplina militară. La putere
ca și în opoziție oamenii aceștia
sunt setoși de sânge.

Odată ordinea restabilită guver-
nul este dator să procedeze la o cer-
cetare serioasă, nu numai judiciară,
dar și administrativă și economică,
căci nu e destul să se descopere agi-
tatorii, trebuie să se cunoască și cau-
zele care au adus pe țărani în așa
stare de ecsasperare încât să-și as-
culte.

Sunt multe miserii, multe suferin-
țe la țară. Asta rezultă din cele
petrecute prin satele revoltate. Oa-
menii n'au porumb, vitele n'au nu-
tref, arendașii și agenții adminis-
trativi li despoaie și li fură, birurile
sunt grele și percepțiile le vând a-
verea pe nimic.

Răscoala țărănilor este încoronarea
tristei și rușinoasei administrații
colectiviste, este rodul fatal al gu-
vernării de doi-spre-zece ani a d-lui
Ion Brătianu.

Cum însă or ce rău are și partea
lui bună, răscoala țărănilor va avea
o influență mare asupra atitudinii
viitoare a partidelor și a oamenilor
noștri politici: De voe de nevoe vom
înțelege că a venit vremea să ne ocu-
păm serios de starea țărănilor și

că vindicarea relexor de care suferă
cere un studiu serios și un sistem
fntreg de măsuri bine chibzuite. Cu
paliative și măsuri isolate, sau cu
leacuri teoretice împrumutate din
cărți străine, și care nici odată nu
se vor putea aplica, nu mai merge.

Această mare lucrare de îmbună-
tățire, trebuie să fie adânc studiată,
bine chibzuită și onest și sincer ap-
licată. Este o sarcină de onoare,
dar grea, pe care niște împrejurări
fericite o dau partidului conservator,
și suntem siguri că el se va arăta
demn de dânsa.

Făcând aceasta, partidul conser-
vator va fi adus un strălucit ser-
viciu țerei, sătenilor și lui însuși,
căci își va fi asigurat pentru multă
vreme prieteșugul a trei milioane de
români.

I. N. Iancovescu.

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

St. Petersburg, 12 Aprilie.

«Journal de St. Petersburg» desminte
insinuările unei foi vieneze, care zicea că
Rusia este indiferentă față cu proiectu de
căsătorie a prințului de Battenberg cu
principeasa Victoria.

«Journal de St. Petersburg» constată că
faptele nu se șterg din istorie. Reamin-
tește purtarea prințului de Battenberg
care fu îngrat față cu Rusia și compro-
mise pacea Europei. «Cine garantează, a-
daogă foaia rusă, că noua pozițiune a
prințului de Battenberg nu ar redesepta
ideea unei restaurațiuni printre corifeii
revoluțiunii Bulgare? Toate acestea sunt
incompatibile cu asigurările pacifice ale
Germaniei».

Terminând, «Journal de St. Petersburg»
exprimă speranța că Germania va și să
cumpănască consecințele căsătoriei pro-
iectate, și să prevină primejdia ce ar pu-
tea să facă să se nască din realizarea sa.

Colonias, 12 Aprilie.

«Gazeta de Colonias» zice că în urma în-
trevederii prințului Bismarck cu împăra-
teasa, și în urma raportului ce d. D. Bis-
marck l'a făcut împăratului, criza produsă
prin amenințarea demisiunii sale s'a op-
rit pentru moment și că nu e loc de a se
aștepta a o vedea agravându-se în curând.

Berlin, 12 Aprilie.

«Gazeta Germaniei de Nord» face să se
observe că Imperatul n'ar avea încredere
dacă d. Bismarck, pentru a rămâne la
postul său, s'ar lepăda de convingerea sa.

Paris, 12 Aprilie.

Într'un manifest adresat alegătorilor
din Nord deputații bulanghiști protestează
în contra întrebării mij oacelor de poli-
ție, ce diuși atribue guvernului, și de-
clara că generalul Boulanger va afirma în
fața parlamentului o programă de re-
forme sincere și democratice.

Viena, 12 Aprilie.

Guvernul a prezentat Camerel deputa-
ților un proiect de lege pentru prelungi-
rea legii în contra anarhiștilor.

Roma, 12 Aprilie.

Tinde a se acredita șvonul că Imperatul
Brasilei va abdica în favoarea fiicei sale,
și va fixa șederea sa la Florența.

Berlin, 12 Aprilie.

Din cauza cător-va accese de tuse și a
unei întreruperi de somn, starea sănătății
împăratului este astăzi mai puțin satis-
făcătoare. Cu toate acestea împăratul a
ascultat dimineața raporturile ministrului
de război și generalului d'Albedyll.

CORESPONDENTA DE EST

Petersburg, 12 Aprilie.

Sorginte oficioasă.—Cercurile înalte și
lumea oficială sunt puțin mișcate de criza
din Berlin. Tăcerea lui «Journal de St. Pe-

tersburg» dovedește că cei d'acți voesc să
păstreze o purtare așteptătoare. Căsăto-
ria prințului de Battenberg nu poate prin-
ciful nici rebel nici răceală în raportu-
rile ruso-germane. Generalul Werder a și
căutat să pătrună dispozițiunile cercu-
rilor înalte.

Aici se știe că prințul de Battenberg, de-
venind ginerele împăratului Frederic, nu
poate să se facă prinț vasal și guvernor
general al Rumeliei. Se crede de aseme-
nea că uneltirile englezești străduiau să facă
din prințul de Battenberg Țarul Bulgariei
nedespărțite și neatârinate; însă acest plan
n'a fost luat în serios de către prințul de
Bismarck. Chipul energic cu care a fost
respins dovedește că Germania nu va face
nimic din ceea ce ar fi neprițitor Rusiei.
Unic rezultat probabil în această afacere,
din punctul de vedere rus, ar fi o ră-
ceală între Rusia și Anglia, de care cel
d'aci sunt foarte nemulțumiți, lucru care
nu l'ascund de loc.

Petersburg, 12 Aprilie.

Știrea publicată în «Dritto» privitor la
o înțelegere între guvernul rus și Vatica-
nul este desmințită.

Odeburg, (Ungaria) 12 Aprilie.

Depeșa lui «Neue Freie Presse»: Azi di-
mineață a avut loc un cutremur de pământ;
mai multe ferestre sunt fărâ-
mate.

La Eisenstadt s'au dărâmat mai multe
case.

CONDAMNAREA GEN. MAICAN

Ieri generalul Maican a fost con-
damnat pentru faptul de mituire

Generalul Maican este al doilea
dintre prietenii d lui Ion Brătianu
care a fost condamnat, să numim lu-
crul pe românește, pentru hoție.

După dinșii, apare un fost mini-
stru de război, tot prieten al d-lui Ion
Brătianu, care este trimis înaintea
Curței de Casație tot pentru mituire,
tot pentru hoție.

Ce grozavă putreziciune, câtă ne-
cinste, trăia, funcționa, prospera la
adăpostul aceluia pe care lingușitorii
săi îl numeau marele și ilustrul cetă-
țean, dar pe care istoria îl va numi
marele staroste al hoților și ilustrul
asasin al poporului.

Câte milioane n'au fost furate sub
acest mare cetățean, și câți parasifi
nemernici nu s'au îmbogățit din banii
Țerei, din banii sârmanilor săteni pe
care i au adus la ecsasperare.

Omorul, hoția și persecuția, iacă
în trei vorbe sistemul cu care am fost
guvernați doi spre zece ani.

Condamnarea Moicanilor este con-
damnarea lui Ion Brătianu, căci do-
vedit este că cu știrea și cu voia sa
se făceau aceste hoții, căci dovedit
este că omul său, Stătescu, a trimis
samsari la Broadwell pentru a-i oferi
200,000 lei pentru a fugi din țară,
și a se pune ast-fel în neputință jus-
țiția de a urmări pe hoși.

Și cel care făcea aceste propuneri
scandalose, era ministru de justiție!

Și 200 000 lei, de unde erau să i
dea, dacă nu din punga Statului?

Să se cumpere cu banii Statului
martorii, pentru a se putea ascunde
hoțiile făcute în averea Statului!

Ce regim!

Și a durat 12 ani!

Aceasta va fi cea mai mare rușine
a neamului nostru.

O GREA RĂSPUNDERE

Cu părere de rău, vedem în rân-
durile noastre, aliați politici dispuși
a ataca cu o culpabilă ușurință noul
cabinet.

Nu vrem să discutăm motivele
acestei atitudini, asupra căreia ne
am explicat deja; vrem numai să
primim consecințele unei asemenea
atitudini.

Cât pentru noi, suntem încredin-
țați că motivele pentru care guver-
nul ar putea cu drept cuvânt fi ata-
cat, nu sunt în proporție cu con-
secințele răsturnării actualului ca-
binet.

Nu știm ce poate eși din o nouă
criză ministerială. Știm însă că nu
e de loc imposibil ca din această
criză să iasă iarăși Colectivitatea.

Acum zece zile guvernul Brătianu
să afla într'o situație în care nu
s'ar mai afla azi, dacă cum-va ar fi
rechemat.

El avea să treacă prin discuțiunile
numeroasele interpelețiuni ce i
erau adresate, prin discuția răspun-
sului la Mesaj și a bugetelor, și gu-
vernul era amenințat de a rămâne
fără buget.

Cu aceste cestiuni, opoziția putea
face guvernului zile amare timp de
mai multe luni.

Ne întrebăm dar: este oare înțe-
lept, ori câtă nemulțumire am avea
pentru motivul că nu s'a chemat la
putere opoziția-unită, este oare în-
țelept, zicem, d'a se da naștere unei
crize ministeriale, adică d'a se des-
chide ușa prin care ar putea reintra
d. Brătianu, astăzi când el n'ar mai
avea să ție seamă de parlamentul
care se închide și când pe sezonul
mort care se apropie, ar putea fi a-
sigurat de o liniște complectă pênă
la toamnă?

Aceasta e cestiunea.

Cine vrea să apuce pe această cale,
s'o facă; el însă se știe că ia asu-
pră-și o grea răspundere.

LOGICA „DEMOCRAȚIEI“

Ziarul funcționarilor ministerului
de finanțe, ce poartă numele *Democra-
ția*, publică ieri două informațiuni
relative la răscoala țărănilor.

În cea dintâi, *Democrația* se plînge
că guvernul nu este destul de aspru
cu cei răsculați, în cea de a doua
se plînge că guvernul e prea aspru.
Judece cine-va acum care este lo-
gica acestui ziar.

Iată cea dintâi informație:

«ANăm că oastea trimisă pentru potoli-
rea răscoalei de la Ștefănești, ne-având
ordin cum se lucreze, s'a mărginit a chema
pe țărani la respectul legii, amenințân-
du-l că în cas de nesupunere vor trage;
iar aceștia ar fi răspuns: «ia nu ve mai
lăudați că știm noi că trageți ca la nuntă».

Acest soi de procedură va avea de re-
sultat a încuraja revolta și a demoraliza
oastea!

Iată acum și cea de a doua informație:

«Guvernul este hotărât să comprime re-
volta țărănilor prin or-ce mijloace.

De sigur d. Carp se va ține de teoria
sa: fă țrei somații și trage în carne vie.
D-sa era superat că s'au lovit căți-va înși
în răscoalele de stradă. Trebuia somația
și focul.

Nu mai doctorii lui Molière ținea la a-
tâta strășnicie de regulă.

Ei! După care din aceste două so-
iuri de cugetare, trebuie să se ia gu-
vernul ca se poată mulțumi pe cel
de la *Democrația*?

Dacă în același număr, în aceeași
zi, pe aceeași coloană, un ziar este
în stare să susție măsurile energice
mai întâi și apoi să ceară mai jos
măsurile blâjine, lesne ne putem
da seamă de starea creierilor a celor
ce compun redacția ziarului *Democra-
ția*.

Dar pentru ce să ne mirăm de o
asemenea stranie nepotrivire de idei?
N'am văzut noi oare pe guvernul
Ion Brătianu venind cu un Ministru
care susținea inamovibilitatea ma-
gistraturei și apoi cu alt Ministru
care susținea electivitatea?

N'am văzut pe aprigii apărători
ai libertății presei, reclamând că-
tușe pentru aceeași presă?

Năpărcile lui Ion Brătianu nu pot
avea mai multă logică de cât zămis-
litorul lor; dar această lipsă de lo-
gică ar putea cel puțin să nu o
grămădească în același număr de
ziar, ci să o presară zi cu zi.

Aga.

PREOȚII NOȘTRI

Istoriograful neamului românesc din
toți timpii, conglăsuiesc în proclama-
rea adevărului, că Biserica noastră na-
țională are cetatea tare și nelinvinsă
care a mântuit limba și originalitatea
caracterului românesc, prin grelele res-
tricte ale veacurilor. Iar preoții noștri,
au fost pururea purtători steagului na-
țional, pe care l'urma poporul fără șo-
vire și cu o credință neclintită, ce l'a
condus tot-d'auna la biruință.

Atât clerul nostru mirean cât și cel
monahal a fost lipsit de cea ce se nu-
mește azi cultura înaltă; dar avea mai
presus de toate, căldura patriotismului
în inimă și credința tare în puterea
sfintei sale chemări: foc sacru, care
a făcut să se zemisească școala în a-
vonul bisericel și a crescut literatura
națională în teascurile monastirilor
pămîtane. Silindu-ne azi a căta, chiar
izvoarele Academiei române în câte o
uitată și tainică chilie călugărească,
prin monumentele neperitoare ale ope-
rilor Coresilor, ale Grigoriilor, ale Do-
sithiilor, ale Filareților și atât alți ina-
inte mergători ai republicei literelor
române.

Așa fiind, nu-și poate da seamă cine
va îndestul, cum după renașterea Sta-
tului român și în timpul acestor jumă-
tăți de secol, în care țara a atins cele
mai uriașe propășiri în diferitele sale
instituțiuni politice și sociale, clerul
nostru, aceasta coloană a bolții nos-
tre naționale, a fost dat celei mai de-
săvârșite parăsiri și cufundat într'o
lângezeală nedemnă de o societate ci-
vilizată.

Intrădever afară de regulamentul
organic din 1830, nici o legiure consti-
tutivă nu s'a logrijit anume de existen-
ța preoției noastre.

Chiar ființa Bisericii noastre, ca in-
stituție națională, de care d'abia a po-
menit Constituția din 1866, n'a fost ho-
tarită și așezată pe baze canonice de
cât la 1872, mulțumită excelenței legi
constitutive a Sf. Sinod, cu care a în-
zestrat țara guvernul conservatorilor.

Cel drept, legea rurală a împroprie-
tății din 1864, a prevăzută a se da bis-
ericilor sătești, câte-va pogoane de pământ
pentru hrana preoților, dar apli-
carea acestei dispozițiuni fiind lăsată
administrației, am umple coloanele cu
nedreptățile făcute servitorilor bis-
ericel...

În legea asupra instrucțiunii publice
din 1864 s'a prevăzută un articol prin
care preoții seminariști, urmează a se
numi cu preferință învățători sătești,
care însă rămăs de mult litera moar-
tă, împănându-se școalele satelor cu

Invățătorii *liber cugetători*, eșii din școlile normale, cu mânuși și chiar umbre, cari se dau adesea la tot felul de trebur.

Sub guvernul conservator comunele mai erau îndatorate a prevedea un salariu de cel puțin 25 lei lunar preotului, de a cărei achitare avea îngrijire administrația. De mai bine de 10 ani însă, preoții nu mai primesc nici un ban din casa comunală și sunt de batjocura administrației când își caută dreptul legiuit.

În orașe, preoții p'alcuarea au reușit ași face, cu ajutorul unor enorii pioase, o stare de trai mai bună; iar unii s'au putut strecura în corpul didactic; dar cu câtă greutate și cu ce preț Doamne, a devenit profesor la o catedră profană un preot, chiar cu diplome academice... Căci, când unul din puținii noștri preoți licențiați în litere și filosofie, se prezintă la concurs, pentru o catedră de istorie d'o pildă, juriul care se compune de regulă din profesori laici, ajunși ca val de lume la profesorat, crescuți și instruiți adesea cu ajutorul fondurilor bisericesti, și fac o diabolică plăcere a obședa pe candidatul preot cu cestiuni trase de p'ăr din doștele pozitive, spre ași bate joc de științele credinței și învățătura Bisericii.

Aceste prigoniri mișelești și sistematice, au făcut pe unii preoți a căca alaturate de poteca trasă de sfânta lor chemare: unii pentru ca să se modernizeze (și vorbim dintre cei mai instruiți) afectă o licență laică în purtarea lor, soră cu deșchicarea, făcând pe libertoni; alții întrebunțează în scrierile și cuvântările lor radicalismul la franțuzite! Așa, un preot-profesor, d'altminteri foarte respectabil, licențiat în filosofie și litere, într-o prefată a unei cărți a sale didactice, admisă pentru școlile publice de Minister, zice, că nu știe de va fi fost *fortunat* a atinge scopul etc... Alții, vorbind de sfânta fecioară, o numesc *sancta vergină*, în cât era să fie luat la goană de credincioși!...

Alții au mers și mai departe, făcându-se, chiar *franc-masoni*!...

Drept vorbind însă, Seminarele noastre în genere, sunt cu desăvârșire lipsite de educația adevărată eclesiască: printre profesorii seminariilor sunt chiar *liberi cugetători*! Alții partizanii al doctrinei protestante; și cel mai mult cu totul nepăsători de a sădi în ucenicii lor cucernicia și pietatea bisericască. Ast-fel, d'asciplina eclesiască este cu totul părăsită; elevii se rușinează din instituit de uniforma preoțiască, purtându-se după gustul și după capul lor; chiar datoriile bisericesti nu și le îndeplinesc cu sfințenie, sus-trăgându-se de la serviciul divin; iar afară din școală duc o viață lumească adesea destrăbălată, fără controlul autorității superioare eclesiasice al cărei ochiu, ar trebui să fie neadormit asupra ucenicilor Bisericii, în cele mai amănunte a le vieții lor.

Această vinovată nepăsare a avut de rezultat, că cea mare parte din seminariști ce se destina preoției, privesc această sacră carieră națională, ca or ce meserie lucrativă, dându-se la felurite traficuri nedemne pentru caracterul preoției.

Pornirea aceasta deci, trebuie smulsă din rădăcină, depărțându-se de la început din așezăminte bisericesti, și fără cruțare elevii seminariști care nu arată o desăvârșită aplicarea către cele bisericesti; iar preoții îndărătnici și prea lacomi de cele lumești se fie re-dați *libertății publice* ridicându-li-se Darul.

Statul însă, are o datorie de onoare de a ridica numai de cât starea materială a preotului; căci părăsirea în care e lăsat Clerul după ce s'a confiscat imensele bunuri bisericesti, este criminală din partea cărmuitorilor politici ai țării.

Preotul, a zis un mare publicist, este oglinda unui popor.

Dacă am întreba pe acel carl ași fost isgoniți de la putere, dupe o domnie de 12 ani și dupe ce au risipit sutimi de milioane din avutul acestor țări, ce au făcut pentru a curăți această oglindă a neamului românesc, de muzezeala ce o acoperă, jalnică stare a clerului ne răspunde, *nimic, dar absolut nimic!*

Și aceasta a mărturisit-o însuși M. S. Regele, care când i-a înfățișat guvernul Brătianu-Sturdza, cel din urmă mesagiu pentru deschiderea corpurilor legiuitoare, a șters cu regala mână rindurile fățarnice privitoare la Biserica, zicând miniștrilor mincinoși: *«De doi-spre-zece ani tot făgăduiți a ve îngriji de Biserica națională și n'ați făcut nimic; în cât mi-e rușine să mă mai înfățișez cu vorbe goale înaintea țării...»*

Se înțelege, că îmbunătățirea soartei clerului mirean prin statornicirea unor condițiuni drepte și cuvințioase a existenței preotului, a devenit prin îndelungata nepăsare a societății în genere de cele sfinte ale acestui neam, o problemă foarte grea de deslegat în ziua de azi. Căci, în starea de sarcini covârșitoare ce apasă asupra tesaurului țării cerințele datoriei publice și ale celorlalte cheltuieli ale Statului, nu poate fi vorba a se încărca bugetul cu câte-va milioane, ce ar necesita octoieria de lefuri la diferite grade preoțesti.

D'o cam dată însă, este de mare trebuință a se traduce netârziat în lege proiectul înfățișat de Prea Sfințitul Melchisedech al Romanului, votat de Sf. Sinod și de Senat și care zace de aproape patru ani la Camera, a cărui economie generală constă: în transformarea obligațiilor contractate de locuitorii cu preoții în dări fixe, ce urmează a se percepe de organele fiscale și a se vărsa în mâinile preoților.

Ca sancțiune la această dispoziție legală și pentru ridicarea morală în societate a preotului, noi cerem încă, ca preoții satului să facă parte de drept din Consiliile comunale; iar preoții județului să și aibe delegați în Consiliile județene, precum și preoții orașelor în Consiliile comunale urbane.

Apoi, să se reforme cu totul Seminariile, normalizându-se în parte, pentru ca preotul să iasă de drept și învățător sătesc; putându-se desființa astfel unele din prea multe școli normale ale căror rezultate nu prea au corespuns imenselor sacrificii făcute de țară pentru a lor înființare și întreținere.

Corpul profesoral din școlile bisericesti să se ia treptat dintre preoții cu titluri academice; iar funcțiile din cancelariile eparhiale să se încredințeze numai de cât clericilor.

Să se institue anume pentru fie-care școală publică, cu obligațiune chiar pentru institutele private frecventate de școlarii ortodocși, câte un preot *ca-tihel* cu o diurnă cât de modestă, pentru predarea religiei și conducerea copiilor la practicile bisericesti.

În sfârșit, îndreznim a emite o idee ce va pare multora ciudată, dar pe care o credem realizabilă: pentru crearea resurselor anume destinate cheltuielilor bisericesti, s'ar putea decreta monopolul lumărilor de ceară, însă reînscărcându-se cu fabricațiunea lor câte-va din Monastirile cele mari; și s'ar rezolva cu acest chip o mare cestiune de salubritate publică, știut fiind, căt rău fac sănătății publice lumăările false, ce se debitează pentru biserică, a căror urmarire scapă tot-d'a-una agențiilor poliției judeciare.

Negreșit, că supunând aceste păreri n'avem pretențiunea a deslega problema, și cu atât mai puțin a le impune celorlalte, a da o grabnică soluțiune cestiunii. Credem însă a ne îndeplini o sacră datorie, atrăgând băgarea de seama a cărmuitorilor asupra nevoei d'a se aduce cu o oră mai înainte o îmbunătățire stărei preotului nostru, căci starea în care se află, nu mai poate

dura fără a revêrsa o nemernică rușine peste întreaga națiune.

Altminteri vom ajunge ca evreii după întreaga față a pământului, cari ducându-se spre ierusalim la Ierusalim, petrec zile și nopți înaintea unui zid, o sacră rămășiță a templului lui Solomon, și canonicându-se cu jale, strigă vărsând lacrimi amare: *Vai regii noștri, vai arhieriei noștrii!...* Așiderea și noi de vom urma a fi nepăsători pentru sfânta noastră Biserica națională, vom ostadi pe urmașii noștrii a striga cu durere: *Vai, preoții noștri!*...

Baba-Novak

MEMENTO....

Am urmărit tot-d'a-una cu o duioasă dragoste prinziarele românești de peste munți, mersul treburilor publice privitoare la Românii ardeleni; dar nici o dată n'am voit a lua partea oșebitelor tabere politice din partea locului: ferindu-ne chiar a însemna unele fapte *regretabile* ce eșau din când în când la iveală, spre a nu învenina spiritele române în luptă, a căror unire am dorit'o cu căldură față de stăpânirea vrășmașului vecinic al neamului românesc.

Suntem nevoiți, cu o adâncă părere de rău, a constata însă, că presa ardelenă n'a pastrat față cu noi aceiași măsură generoasă și curat frățescă. Așa de pildă, de cât-va timp vedem cu mirare cum chiar însuși *Telegraful Român*, pe ale cărui simțiminte patriotice și creștinești aveam drept a socoti, se face resnetul unor corespondențe bucreștene pline de un venin ciumat, împotriva bărbaților și în de-obște a opozițiunii *anti-colectiviste* de la noi, pe care are infamia a o ponegri ca vândută streinului...

La aceasta vom răspunde de o cam-dată, că cel vindut crede că toată lumea e de vânzare!

Sapientii sat...

INFORMATIUNI

D. Dimitrie Brătianu a întrunit aseară la d sa acasă pe membri grupului său aflați în București. Întru-nirea a fost foarte numeroasă și discuțiunile din cele mai interesante. Nici o hotărîre n'a fost însă luată în privința atitudinii ce grupul va ține de acum înainte, subordonându-se hotărîrea rezultatului întravederea ce d-nu D. Brătianu a fost rugat să aibe cu d-ni Lascar Catargiu și G. Vernescu.

D. M. Kogălniceanu a cărui sănătate este deplin restabilită și care nu mai are trebuință de cât de puțin repaus, va părăsi peste o săptămână Capitala pentru a se duce la Paris.

MISCAREA TERANILOR

Indemnăm cu stăruință pe public să nu dea nici un crezământ șgomotelor răspândite despre întinderea mișcării țeranilor și despre caracterul de extremă gravitate ce ea ar fi luat în unele localități.

Mișcarea este cu desăvârșire totilă.

Sosirea în București a mai multor detașamente de trupe din județe

poate, în adevăr, să dea o speranță de adevăr acelor șgomote dar trebuie să se știe că trupele n'au fost aduse de cât pentru a asigura liniștea în timpul cercetărilor judecătorești în comunele unde desordine s'au întâmplat, cercetări care, neapărat, vor provoca arestațiunea culpabililor și, prin urmare, ar putea da loc la noi turburări.

Da altminteri numărul trupelor chemate a fost exagerat. Afară de 2 escadroane de călărași din Putna și de 1 batalion de vânători de la Craiova nu știm ca alte trupe să fi sosit până acum.

D. Ion M. Kostaki-Epureanu căruia i se oferise funcția de director al domeniilor Statului a declinat această onoare întru cât condițiunile ce i s'au făcut prin numirea d-lui Dobrescu ca secretar general al celuiui minister erau incompatibile cu situațiunea d-sale.

UN FIASCO

Colectiviștii din Senat și din Adunarea Deputaților organizaseră pentru aseară o nouă întrunire. Abia la 9 ore și 1/2 se adunaseră cu chițu cu vai vr'o 40 de inși.

Văzând că d. Brătianu lipsește ceaprazarul Nacu a fost delegat să meargă la marele cetățean și să l'aducă la întrunire.

După o jumătate de oră, d. Nacu s'a reîntors spund că d. Brătianu fiind bolnav refuză de a veni.

Beizdădeaua rugat să prezideze a declarat că fiind bolnav, și ferm hotărât ca la toamnă să se retragă din viața politică, nu poate primi a mai lua parte la luptă.

Da d. Alex. Orăscu și generalul Lecca refuzând de asemenea, colectiviștii furioși au plecat fără a lua nici o deciziune.

Aflăm că numirea d lui profesor Anghel Dumitrescu, membru al grupului d-lui D. Brătianu, în postul de director al bibliotecii centrale a Statului, numire pe care am anunțat'o eri ca probabilă, este astă-zi cu totul sigură.

Nichi Fremdensohn, văzându-se scos din pâine și judecând toată lumea după dînsul, spune într'altel prin «Voința» sa că d. Alecu Catargiu e furios pentru că cerând prefectura poliției Capitalei și apoi acea de Ilfov și una și alta i s'a refuzat!

Suntem în măsură de a da cea mai formală desmînșire reptilei colectiviste, căci d. Catargiu e hotărît într'un chip absolut să nu primească nici o funcție chiar de i s'ar oferi.

Este probabil că d-sa se va prezenta în viitoarele alegeri la colegiul țărănesc de Ilfov pentru Adunarea deputaților, unde d'întâlnire tuturor colectiviștilor, în credința, ca de astă nu se vor mai numi ca în cele din urmă alegeri delegați scoși din pușcării, cum s'a întâmplat la Ștefănești unde pe lângă reporterul «V. N.» și arendașul d-lui Bechianu, a fost numit delegat al sâtenilor un Apostol Alexandrescu spion polițienesc și pușcăriăș ostilit pentru delapidare de bani publici!

Contrariu așteptărilor generale, *Monitorul Oficial* nu publică legea bugetară pe eșercițiul 1888-89, care începe astă-zi.

CONSILIUL DE RESBOI

PROCESUL GENER. MAICAN

Ședința de la 31 Martie

Pledoaria d lui Cornea

Vecinicul apărător al tutulor acolora cari au fost puși sub carantină, sub acuzarea vre-unei neregularități, începe prin a se întreba pentru ce anume fapte, pentru ce cauză serioasă, a fost adus clientul său înaintea consiliului de rezboi.

D. Cornea, într'o cuvintare care durează mai mult de două ore, finește prin a aminti comisarului regal că după darea în judecată a generalului Maican, i-a tălins mâna.

D. Cornea face un destul de frumos exordiu, făcând apel la onoarea și la dreptatea consiliului.

Acusatul e întrebat de președintele, dacă mai are ceva de adăogat.

Generalul Maican, cu o voce foarte emoționată, zice că avea o patimă, dar că aceea era a serviciului. Când cine-va are o patimă, nu poate se aiba o alta.

Nu mai spun nimic și rămân cu încrederea ce am în lealitatea și în onoarea d-vo.

(Asistența e foarte emoționată, mulți plâng.)

Se face o profundă tăcere.

Clopoțelul președintelui resuna. D. președinte comunică că consiliul va intra în deliberare.

D. președinte dă citire cestiunilor.

VERDICTUL

Generalul Dumitrescu N. Maican din flota este culpabil ca în anul 1887 în calitate de secretar general al ministerului a pretins daruri de la Luis Broadwell pentru a l'face comenzi, act privity la funcțiunea sa, dar pentru care legea n'a precizat!

La orele 7 Consiliul intră în Camera de deliberare.

Dupe două ore de deliberare Consiliul pronunță un verdict afirmativ.

CONDAMNAREA

Consiliu condamnă în unanimitate pe generalul Maican la 10 luni închisoare, la pierdere gradului și la 400 lei amenda.

D. greșii dă citire sentinței. Soldații presintă arma.

D. comisar regal comunică condamnătul că are drept să facă recurs.

Generalul ascultă în tăcere și apoi pleacă.

A 2^A EDITIUNE

CORPURI LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 4 Aprilie 1888

Președința prințului D. Ghica. Se citește și se aprobă sumarul ședinței precedente.

Ministrul Justiției citește Mesagiul pentru niște credite.

D. Orleanu. Roagă pe Ministrul lucrărilor publice să se ocupe de linia ferată Focșani-Odohești.

Printul Stirbey, Ministrul lucrărilor publice, răspunde că aceasta va depinde de resurse ce va avea Statul.

D. Mărzescu. Întreabă pe Consiliul de Ministri dacă Camerele au să se închină peste două săptămâni? Durala Corpurilor Legiuitoare este de trei luni dupe Constituție, și Camerele au început să lucreze la 7 Februarie; prin urmare ele nu se pot închide de cât la 7 Mai.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(1)

PROPRIETATEA MARE

și

NOUILE TEORII SOCIALE

CONFERINȚA ȚINUTĂ DE D-NU

IOAN N. IANCOVESCU

La Atheneu Jui la 31 Martie

Doamnelor și Domnilor,

Într'una din cele mai frumoase balade populare ale noastre două voinici, înfălindu-se pe culmele luminoase ale munților își caută pricina pentru a se lua la luptă și unul întreabă pe cel-lalt de ce îl calcă fenețele.

Acela îi răspunde că este în dreptul său:

Căci pământul nu-l ai t'eu
Nu-l ai t'eu și nu-l ai meu
Ci e de la Dumnezeu.

Nu știu dacă această baladă care pare a fi din veacul al XVII-lea este o concepție originală românească sau dacă nu e împrumutată de la slavii, nu știu nici dacă ideea coprinșă în versurile ce am citat aparține veacului al XVII-lea, sau ceia ce pare mai probabil, dacă nu este o rămășiță a altor vremuri mai vechi. Ceia ce știu este însă că în aceste versuri e olume întreaga de idei, de vrăjmași și de revendicări, e lume în treagă de năzuințe care în

veacul nostru au luat o formă foarte concretă, care ajung la concluzii foarte precise și ridice; în aceste versuri atât de simple și de naive este cuprins întreg socialismul modern.

Pământul este al lui Dumnezeu, adică al nimenui, și prin urmare al tutulor zice balada, pământul este al națiunii, al poporului, zice socialismul modern, și proprietatea individuală este după socialisti un monopol odios, un privilegiu nesuferit, o usurpațiune revoltătoare. Și acest fluc de incriminări a ajuns la culme prin vorba lui Prudhon: *Proprietatea este o hoție.*

Încă din veacul al 18-lea, ca să nu merg mai departe. Rousseau blestema pe cel d'ânteu om care îngrădise cel d'ânteu loc pronunțat astfel pentru întăia oară cuvântul *meu* și *t'eu* și îi atribuia toate mizeriile de care suferă omenirea. De atunci socialismul a făcut mult drum și astăzi revendicările sale sunt mai șgomotoase de cât or când. Nu intră însă în cadrul conferinței mele de a face o expunere mai largă a socialismului și o critică a acestui sistem social, care atacă cu atăta violență cea mai largă și mai solidă bază a societății actuale, care voește să dărîme și să desființeze cea mai însemnată cauză a progresului, izvorul cel mai fecund al strălucitei culturi moderne.

Am zis doamnelor și d-lor că proprietatea în genere și proprietatea mare în specie este o principială cauză a a civilizațiunii și de aceea, las mai cu seamă la o parte critica socialismului, căci atât socialismul adversar proprietății cât și economiștii care o apără, pe cea mare și pe cea mică sau numai pe cea mică, lasă la o parte tocmai principul cuvânt de a fi, dacă nu a proprietății mici, dar de sigur pe al celui mari, rolul său hotărîtor nu atât în dezvoltarea directă a producțiunii, cât în

desvoltarea civilizațiunii celei mari, în dezvoltarea înaltei culturi morale și intelectuale a omenirii.

Faptul economiștilor care au pus discuțiunea cu socialismul pe terenul curat al producțiunii, care nu poate fi destul de activă de cât sub regimul proprietății individuale a scăpat poate proprietatea mică, dar a compromis pe cea mare, căci nu tot-d'a-una și or unde proprietatea mare este regimul absolut cel mai avantajos producțiunii.

O asemenea bază de apărare este prea șbredă pentru un principiu atât de atacat ca acela al proprietății mari, ale cărei foloase de și reale sunt prea discrete, pe când aparențele sale, aparențele de monopol nedrept și de inegalitate vădită sunt atât de concrete și de isbitoare.

Prin faptul economiștilor proprietatea mare nu se mai razimă de cât pe o controversă de economie rurală, pe împrăjurarea de a se ști dacă se produce mai mult și mai ieștin prin cultura mare de cât prin cea mică. Încă o dată atât este un sprijin prea mic pentru o instituție atât de vrăjmașită, căci dacă în Anglia proprietatea mare a făcut minuni, dacă a adus bogății acolo unde atât dată era miseria cea mai înfloritoare, dacă a secat bălți și a săpat canale, dacă a dat culturii mlaștinii și noroiului care păreau că vor trăi cât pământul, proprietatea mică a făcut și ea minuni, în Belgia, în Olanda, în Elveția și în Norvegia. Nisipuri uscate, stânci și dealuri răpoase au fost date pe rod de munca încăpăținată a proprietarului mic.

Aceste ecsemple cât și critica din ce în ce mai șgomotoasă a socialismului au făcut pe mulți să abandoneze cu totul proprietatea mare, uitând cu desăvârșire odată cu foloasele materiale și marile foloase morale și intelectuale pe care ea le aduce societăților moderne.

Doamnelor și Domnilor

Spiritul omenesc aleargă tot-d'a-una de la ecstremă la ecstremă și cu drept cuvint Luther la comparat cu un țeran beat care umblă când la dreapta când la stânga și nici odată nu merge drept înainte. Ast-fel s'a întâmplat și cu proprietatea. A fost o vreme când nimeni nu vrea să auză vorbind de proprietatea mică și astă zi mulți nu vor să mai auză de proprietatea mare, de și atât una cât și cea-laltă au fie-care multe avantajii și multe inconveniente multe părți bune și multe părți rele.

Și dacă nimeni nu poate tăgădui spiritul de ordine al Săteanului proprietar și munca sa atât de îndărătnică și de ero-ditoare, cine poate tăgădui simțul de demnitate pe care îl dă omului proprietatea mare și foloasele pe care le dă agriculturii, mai cu seamă atunci când fiind nevoe de a se reforma sistemele de cultură, se cere loc disponibil și capital pentru experiențe?

Din nenorocire proprietatea mare când este prea exclusivă și prea concentrată, devine un monopol care ridică prea mult protestări, și proprietatea mică, când s'ar întinde peste tot solul unei țări ar însemna încetarea or cărei îmbunătățiri în agricultură, o părăsire și o desfigurare a pământului care ar realiza programul radical al lui Dupont din poezia lui Alfred de Musset:

Atunci nu veți vedea scumpul meu pe la țară,
Nici păduri, nici clopotnițe, nici munți, nici vălcele
Vor fi peste tot locul numai cărbuni și bitumuri
Trotoare, maghernițe și câmpii cu legume
Și pământul ras, fără barbă, fără păr
Ca un mare dovieac va alerza prin cer.

Nu mai începe îndoială ca amindouă extremele sunt rele, și un început de reacțiune se vede în Franța, țară reputată de proprietate mică, unde mulți au

început să se pronunțe pentru o stare de echilibru între proprietatea mare și cea mică, lăsând la o parte și revendicările exagerate ale unora care ar voi să introducă și în Franța sistemul de parcelare chinezesc, și plângerile altora care ar voi o mai largă parte pentru proprietatea mare.

Această tendință este prea potrivită cu interesele țării pentru ca ea să nu triumfe cu desăvârșire, căci este firec lucru ca o societate să caute a se folosi de toate avantajele celor două sisteme, și ale căror inconveniente se neutralizează prin subsistența paralelă a lor.

Mișcarea din Occident contra proprietății nu putea să nu aibă ecou și la noi unde o vedem manifestându-se, mai slab sub forma socialismului curat și foarte tare ca revendicare în folosul proprietății mici. Și la noi proprietatea mare este atacată și ce e mai grav ea este făcută răspun-zătoare de stare rea în care se găsește cea mai numeroasă și mai interesantă din clasele noastre sătenii.

Dați-mi voe Doamnelor și d-lor să mă opresc puțin asupra acestui punct și să vedem dacă comparativ cu alte țări, țara noastră este o țară de proprietate mare și dacă în întinderea sa actuală proprietatea mare este un rău sau un bine, dacă ea este sau poate fi cauza nevoilor de care suferă țărani.

Să luăm ca termen de comparație o țară care trece drept țară de proprietate mică, Franța.

(Va urma).

Crede că guvernul trebuie să se disolve Corpurile Legiuitoare sau se lasă să se sfârșească legislatura de trei luni.

D. M. Murghilloman, Ministrul Justiției pentru dirigența acestei chestiuni, cere să se bucure de termenul de trei zile prezervat de regulamentul.

Voci: Faceți interpelarea în scris.
D. Mărcescu. În scris. La moment! Sunt iute la condei ca și la limbă. (Iaritate).

D. Polizu-Micsunesco. Spune că legislatura Camerei expirată trebuie contopită cu cea a Camerei actuale. Prin urmare adunându-se zilele Camerei trecute cu zilele Camerei actuale, guvernul are dreptul să încheie Camera.

D. Lerescu. Intrebă pe guvern dacă n'are de gând să aducă în desbatere Senatului proiectul de lege votat de Camera pentru desființarea taxei asupra țuicii?

Printul D. Ghica. Discuția de prisos o lege care n'a venit încă în desbatere Senatului.

D. Mărcescu. Scoateți țuica de la ordinea zilei atunci. (Iaritate).

Dr. Frumuseanu. Vorbește de răscoala țeranilor și protestează în contra insinuărilor «Voinței Naționale» care acuză pe o poziție că a răsvrețit pețșerant. Cere o anchetă serioasă.

D. Arapu. Cer cuvântul!
Ne acuză pe noi.

Voci: Lasă-l! Iartă-l! (Iaritate).

Se încheie discuția și se trece la ordinea zilei.

D. Saftoi, citește o propunere pentru ca legea pentru desființarea monopolului țuicii să se aducă de urgență în desbatere Senatului.

D. Mărcescu. La secți!

D. Orescu, pune la vot urgența, dar să trimită la secți.

Ședința se ridică și se amână pe mâine.

CAMERA

Ședința de la 1 Aprilie 1888

Ședința se deschide la ora 11/4, sub președinția d-lui G. Chițu. Se face apelul nominal. Deputații prezinți 103.

După citirea sumarului d. Chițu cerează președinția d-lui Vizanti.

D. P. Carp roagă adunarea să treacă în secțiune ca să se ocupe cu proiectul de lege care permite guvernului de a prelunge până la 1 Ianuarie 1889, convențiunea comercială cu Franța.

D. T. Maiorescu dă citire unui proiect de lege prin care se cere un credit pentru restaurarea bisericii Trei Ierarhi din Iași.

Demisiunea d-lui Plaiu e respinsă. Ședința se suspendă cu toate protestările epileptice ale d-lui Polittimos et C-e.

La orele 2 1/2 ședința se redeschide.

D. G. Panu cere de la ministrul de interne informații în privința turburărilor întâmplate în mai multe comune rurale. În ce consistă această revoltă? Căci sunt instigatorii ei adeverați? Iată ce doarec a mi se explica.

Intre multe sunori care circula și a acel ce agitațiunile au fost cauzate prin intrigă străină.

D. Panu cere explicații clare în privința turburărilor aceste.

D. Theodor Rosetti are cuvântul. Mișcarea zice primul ministru a început cu județul Ialomița. Instrucțiunea s'a sesizat imediat și cred că e prematur de de a ne pronunța înainte de a vedea rezultatul anchetei judecătorești.

Mi s'a pus întrebarea, urmează d. Rosetti, care a fost cauza acestor turburări. Iată care este:

Rea administrare și nelinișțitoare mal înțeles, și apoi starea suferințelor care sunt supuși țeranii. Toate acestea s'au acumulat și au produs această neliniște și nemulțumire în sate.

D. prim ministru spune că cauza principală a mișcării din Ialomița a fost prefectul județului de acolo, care și-a pierdut mințile. Li s'au promis țeranilor lucruri himerice, cari nu puteau să fie realizate.

Neputând dar administrația a și repara răul ce a cauzat, țeranii s'au simțit în drept să reclame, să protesteze și în fine să manifesteze nemulțumirea lor prin excese regretabile, prin devastări.

La această nemulțumire, adăogă d. Rosetti, au contribuit prea mult și primarii și notarii din aceste sate.

În privința mesurilor ce guvernul a luat, d. prim ministru declară că s'a făcut tot din partea guvernului ca să liniștească spiritele. Pretutindeni, spune d. Rosetti, sunt fericit a declara că mișcarea s'a potolit, prefectul compromis a fost depărtat, și noului prefect i-am dat ordinele necesare ca să facă tot pentru restabilirea ordinii și spre mulțumirea tuturor.

Și în județul Ilfov, continuă d. prim ministru, mișcarea s'a potolit, afară de o singură comună unde până în momentul acesta cred că s'a restabilit deja ordinea.

Despre origina mișcării, o anchetă judecătorească va demonstra, cred, în de ajuns aceasta, și atunci nu voi lipsi, adăogă d. Rosetti, să comunic ceea ce s'a făcut.

D. Rosetti termină ast-fel:

Vă pot asigura că măsurile luate corespund atât la prudența ce e de trebuință în această chestiune, cât și la necesitatea unei proceduri energice față cu aceste răsvrături. Vă rog dar a nu vă impresiona atât de mult de simple șogomote cari nu pot avea nici o autoritate, dacă nu vor fi sigure.

Fac apel, spune d. Rosetti, la toți oamenii de bine, la toți patrioții cari se interesează la stingerea pasiunilor acestor clase, cari doresc ameliorări și pentru cari toți trebuie să ne interesăm (aplause).

D. Fleva observă că principala cauză a mișcării este reaua administrație. D-na care ca noul guvern să urmeze cu opera de reparațiune morală cu care a început.

D. Th. Rosetti aș preferi să lăsăm discuțiunile aceste sterile și să ne ocupăm cu fapte.

D. Mortzun într-un mic discurs vehement, atacă pe toți voind a areta că nu se face nimic de nimeni.

Ai crede într-un moment dat că a devenit epileptic.

Cuvintarea violentă a d-lui Mortzun produce protestări puternice pe toate banchi.

În mijlocul acestui zgomot infernal, d. Vizanti suspendă ședința.

Redeschiderea

D. Mortzun propune ca să se numească o comisiune parlamentară care să cerceteze cauzele revoltei.

D. Ștefănescu vorbește iarăși de țuică. Rîsele unanime îl acoperă vocea.

D. Polittimos se asociază la cererea d-lui Ștefănescu cu emfaza lui obicinuită.

D. Stanian (schiopul) găsește de cuviință să întreb pe ministrul de Interne cum a numit prefect la Teleorman pe d. Mănculescu.

Presă, spune schiopul de la Ploesti, vorbește de câtă va vreme în contra d-lui Mănculescu și știți cănd vorbește presa...

D. Năsorescu. Care presă?

O voce: Voința Națională.

D. Năsorescu Voința Națională nu e presa (rîsete, aplause).

D. Th. Rosetti spune că atacurile în contra d-lui Mănculescu sunt rezultatul prigonirilor politice ce a suferit.

Nu mi era permis adăogă onor. prim-ministru, să pun la îndoială afirmarea a mal multor persoane prea onorabile, că d. Mănculescu n'a făcut nimic în contra onoare.

D. Pacu și Poroineanu citesc niște petițiuni.

Se pune la vot proiectul pentru a se acordă soției ușierului Nae Popovici o pensie de 150 fr. și e primit în unanimitate.

Se alege comisiunea pentru verificarea socotelilor statului.

Se dă citire unui proiect de lege, prin care se deschide ministerul de interne un credit de 60.000 lei.

D. Fleva cere explicații.

D. Gherman răspunde că e un credit deja cheltuit și că e vorba să fie legitimat.

D. N. Fleva voeste a cunoaște de ce natură e creditul.

D. P. Carp observă că acest credit a fost cheltuit de ministrul trecut.

D. Carp nu susține acest credit.

Se pune la vot luarea în considerație.

D. I. Lahovari observă că cheltuiala e ilegală și ca trebuie s'o plătească acel care au cheltuit-o.

D. N. Fleva spune că cheltuiala de 60.000 franci s'a făcut de fostul ministru de interne pentru zilele nefaste de la 14 și 15 Martie.

Să spus ministrul dacă cere un bil de indemnitate.

D. Th. Rosetti declară că nu cere un bil de indemnitate pentru nimeni.

D-na găsindu-se în fața unel cheltuieli făcute, nu poate pentru regularitatea conturilor de cât să cere legitimarea creditului.

Se pune la vot legea în total și e primită cu 96 voturi.

Minoritatea s'a abținut.

Prelungirea Convenției Comerciale cu Franța.

Se dă citire proiectului de prelungire a Convenției Comerciale cu Franța.

Se pune la vot legea în total.

Prelungirea e votată cu 72 voturi.

Se pune la vot un proiect din inițiativa parlamentară, autorizând guvernul a contribui cu 350.000 fr. pentru sfârșirea edificiului Atheneului.

Au votat pentru 34 și contra 33.

Votul e nul.

Bugetul caset de depuneri și consemnațiuni, cu un deficit de 350.000 fr. e votat după câte-va explicații al ministrului de Finanțe.

Se mai pune la vot bugetul caset de dotație al oastei.

Votul e nul.

La orele 6 ședința se ridică.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Nu înțelegem pentru ce Simulescu nu este încă dat afară din prefectura județului Vâlcea.

Dacă este un județ în țară căruia ar fi trebuit să i se dea cea mai grabnică satisfacție, acela este județul Vâlcea, cel mai apăsător, jefuit și terorizat sub guvernul colectivist.

Ne place să credem că guvernul va avisa grabnic.

GUVERNUL CONTINUĂ CU NUMIRILE BUNE INADMINISTRAȚIUNEA JUDEȚEANĂ.

Azi înregistrăm pe aceea a d-lui Bureliu, deputat, la prefectura de Măhedintși.

MISCAREA TERANILOR

Pe temelul unor informații pe care eram în tot dreptul a le crede întemeiate, fiind dat isvorul de unde căpătasem, am spus, în întâia edițiune a numărului nostru de azi, că mișcarea țeranilor este cu desăvârșire potolită.

România Liberă însă care este în pozițiune d'a fi mai bine informată de cât or ce alt ziar, dă amănunte, din care rezultă că liniștea nu este încă stabilită în toate satele. Iată în adevăr ce citim în organul acreditat al guvernului:

Unul din punctele cele mai turburate din plasa Dâmbovița este Valea Paserii și linia Brănești, Moara Domnească și Afumați. De amintiri în Afumați a izbucnit mișcarea cu adevăratul ei caracter de atentat în contra proprietății. Pe acea linie se găsec: secretarul general al ministerului de interne, judecătorul Tătăranu și procurorul Cârlova. Au la dispoziția lor două companii de linie și două escadroane de cavalerie.

În Brănești ordinea e restabilită deplin și toți capii mișcării arestați au fost expediați la București sub escorta unui detașament de geniu.

Astăzi ordinea se va restabili în Moara Domnească, și, de oare-ce ordine sunt date ca să se procedă cu cea din urmă energie, să mai trimis acolo un escadron de roșiori.

All centru de răscoală plecat din Fierbinți s'a întins prin Creța-Leșie, Dascălu până la Crătunestii. În Creța-Leșie s'a comis devastări în contra proprietarilor și cărciumarilor din localitate. Acolo sunt trimise: un batalion de vânători și două escadroane de cavalerie, din care unul trecând prin Tunari a exploarat părțile acelea cu patru preventive.

Această expedițiune, dupe ce va restabili ordinea în Creța-Leșie și cătunele vecine, se va instala în Grecii și Grădiște, puncte cari sunt și ele agitate.

În cel din urmă moment (astă dimineață) mișcarea a izbucnit și în Lipia-Bojdani, unde devastări enorme au fost comise la arendași și unde comerciantul Nicolae Filip a dispărut. În această direcție ajutoare imediat au pornit, ca să întărească trupele din Fierbinți.

Alte puncte ale districului nu sunt amenințate. Cum însă agitațiunile culpabile s'au semnalat în Colentina, o companie de linie a fost trimisă într-acolo.

Cu deosebire în vecinătatea Bucureștilor autoritățile au ordin să useze de cea mai mare rigoare, căci cu cât te apropii de oraș cu atât starea materială a țeranilor este mai bună, așa că aci agitația nu are nici măcar pretextul miseriei.

În altă plasă, la Lămotestii din Negoști, țiganii veniți tocmai din Afumați, resculară pe congenerii lor. Sub-prefectul local însă, om foarte energic, și căruia i se trimisese ajutoare serioase, a purces pe dată la reprăsiunea turburărilor și a restabilit ordinea.

DOUĂ LUCRURI NE PAR CIUDATE ÎN RELĂTAREA CONȚRĂȚILOR NOSTRI.

1) Afirmarea că răscoala are caracterul unui adevărat atentat și a-salt contra proprietății.

2) Afirmarea că se vor lua măsuri de o deosebită energie însoțită de frasa următoare: și mulți din nerococții cari au fost întârziți vor plăti poate mai înainte de mișei cari i-au pus în mișcare.

N'ar fi bine să caule să se evite această nenorocită eventualitate și represiunea n'ar putea fi tot atât de puternică și fără a fi sângeroasă?

După cât ounoașter caracterul țeranului noi credem că da.

D. general A. Cernat care eri încă era foarte bolnav s'a restabilit pe deplin ca prin farmec.

D-na a și reluat azi comandamentul corpului al 2-lea de armată.

E adevărat că aseară s'a terminat procesul generalului Maican.

Aflăm că d. doctor Assaky care făgăduise să se retragă demisiunile date s'a schimbat din nou părerea și a declarat eri unu coleg al său că va părăsi România chiar înainte de o săptămână pentru a se întoarce în Franța.

Regretăm sincer hotărîrea luată de d. Assaky și sperăm încă că va renunța la densa.

Atragem atențiunea d-lui prefect al poliției capitalei asupra purtării comisariatului Calvoorescu.

Această creatură a d-lui Radu Mihăiți continuă a aduna prin cărciumi pe bătași colectivității și ale ține discursi care toate conchid la apropiata reîntoarcere a d-lui Brătianu la putere, înjurând surugiește pe actualul guvern, cu președintele consiliului în cap.

Una din cele mai feroce achizițiuni ca prefect de județ, este fără îndoială numirea d-lui Iorgu Hermeziu, ca prefect al județului Botoșani.

Bărbat inteligent și prob, d-na în mai multe legislaturi a reprezentat județul Botoșani în Camera și în Senat și a dat dovezi de o mare independență de caracter.

Agricultor distins, proprietar al unor întinse domenii, d-nul Hermeziu este independent și prin pozițiunea sa materială.

Unul din cei mai aprigi luptători în sinul opozițiunii botoșene, d-nul Iorgu Hermeziu în mai multe rânduri a dat dovezi de un înalt patriotism, sacrificând interesele sale personale pentru binele general.

Fie ca această fericită numire în persoana d-lui Iorgu Hermeziu, să fie de bun augur pentru nereficitul și urgisitul județ Botoșani!

O depeșă sosită din Botoșani ne anunță că în urma stăruințelor puse de un însemnat număr de cetățeni, d. Hermeziu a primit funcțiunea de prefect ce i s'a oferit. D-na a plecat azi spre București.

LISTELE DE SUB-SCRIPTIUNE

D-na Eugenia D. Brătianu 100, d. Gr. Cozadini 100, d. Ion Doan 100, d. D. Cariadi 40, d. Al. Chrisoscoleo 40, d-na Herminia Th. L. 20, Anonim 41, Princesa Elisabetha Ypsilanti 20, d-na Alex. Rosnovan 100, d. Alex. Chrisoscoleo 60, d. Eug. Lovivier 20, d. C. Teleman 40, d. Lazar Niculescu 100, d. G. Iurgea 20, d-na Eug. L. Catargiu 100, d. I. Doan 100, d-na Const. Bululescu 20, d. G. Gr. Brălașar 50, Anonim 30, d-na Maria Cerkez 50, d. Sc. Vărnăv 20, d. D. Solomon 5, d. C. Băicoianu 5, d-nu E. Lahovari 10, d-na Wichermina Haupt 2, d-na Louise Constance 10, d-na Monica Murat 10, d. Timoleon 3, d. Nicu Cerkez 10, Anonim 180, d-na Catherina Brăiloiu 20, d-na Const. Gr. Lehlui 20, d. Al. G. Florescu 20, d. Nicolae Brăiloiu 10, d. Sander 5, d. G. N. Duca 50, d. Nicolae Mosco 60, d. I. N. Duca 10, d. Pepi C. Arion 20, d. Const. N. Duca 10, d. A. Duca 10, Anonim 30, d-na Irina Marghiloman 200, d-na Zoe Riosanu 30, d-na Maria V. Rosetti 4, d. N. Butulescu 20, d. I. Dimitriade 10, d. M. Marghiloman 20, d. Grig. Chrisenghi 5, d-na Elena Fleva 40, d. G. N. Măscinescu 20, d. A. Djuvara 20, d. C. Apostol 20, d. N. Fleva 40, d. Locusteanu 5, d. Filibiliu 10, d. D. Apostol 40, d-na Maria C. Olănescu 5, d-na Tina Popescu 5, d-na Lucia Ciupitof 10, d. N. Basilescu 10, d. Tochide 5, d. Platanotes 40, d-na Souliotis 20, d-na Athena Stătescu 10, Anonim 55, d-na Sofia. Marta și Logca 2, d-na Anni Allorn 5, d. H. Lorentz 5, d. S. L. Connea 5, d-ra May Coke 10, d-na B. I. Ionescu 30, Anonim 47, d. G. Belio 20, d. Theodori 100, d. Nicolaus 20, d. Petrescu 10, d. General Haralamb 20, d. Goleacu 10, d. Alex. Rosetti 20, d. George G. Brălașianu 20, d. Grig. Cogălniceanu 20, d-nu Milo 50, d. Doctor Clement 20, d. Fundășeanu 20, d-na Barbu Catargiu 200, d-na

Zoe Stălineanu 200, d-na Maria Manu 40, d-na Maria Gorjan 10, d-na Aurelia P. 10, d. V. Rădulescu 10, Anonim 80, d-na Francisca Ilyen 5, d-na Ecst. Butulescu 40, d. D. Cezianu 10, d. S. Johnson 5, d-nu C. Voinescu 5, d. Părvănescu 4, d. Radu Lamolescu 10, d-na Alex. Brătășianu 4, d-na Maria C. Olănescu 40, d-na Ecst. Robescu 20, d. I. Pencovici 20, Anonim 56, Anonim 45, d. Em. I. Lahovari 200, d. L. Ghica 20.

Total 3,325
Listele precedente 6,281
Total 9,606

Maialalele capitalei încă n'au scăpat de gașca agențiilor colectivității.

Ast-fel aflăm că chiar acum în urmă, preoții Dumitru și Dobre, de la Biserica Isvoru-nou, însoțiți de sub-comisarul de poliție de la secția 39 au umblat din casă în casă, ca să adune iscălituri sub cuvânt ca se ceară de la primărie voe să îngroape morți la Biserica. Aceasta n'a fost de cât un pretext și s'a aflat în urmă că petiția avea de scop rechemarea la putere a lui Ion Brătianu. În fața acestei manopere mai mulți cetățeni din Isvoru-Nou ne roagă se denunțăm d-lui prefect al poliției pe sub-comisarul de la secția 39, siguri fiind că va cerceta și pedepsi pe agenții vinovați.

O delegațiune a comitetului organizator al balului ce Societatea Studenților în medicină dă la 5 Aprilie curent în folosul fondului bibliotecii sale, a fost azi la d. T. L. Maiorescu ministrul cultelor și instrucțiunii publice, pentru a-l ruga să binevoiască a asista la bal. D. Maiorescu a primit cu cea mai mare amabilitate pe studenți și a promis că se va duce la invitațiunea lor.

Escadronul I-ii din regimentul al 3-lea de călărași comandat de d. capiton Solomonescu a plecat azi de dimineață spre Tunari unde se zice că ar fi izbucnit o răscoală de țerani.

D. Nicolae Crătunescu și-a dat demisiunea din însărcinarea de membru al consiliului permanent de instrucțiune publică ca protestațiune contra schimbării guvernului.

Manifestațiune eclatantă dar ief-tenă.

Membrii corpului didactic adunați aseară au votat o adresă de mulțumire d-lui T. L. Maiorescu Ministrul Cultelor și instrucțiunii publice pentru reîntregirea în funcțiune a d-lui M. Pacu profesor la Galați.

D. doctor Petrascu noul prefect de Tecuci a sosit azi în Capitală.

Ni se spune că dintre ofițerii celor două escadroane de roșiori cari au concurat la restabilirea ordinii în satele d'imprejurul Urziceniilor doi au fost destul de serioși răniți: d. locotenent Ursu a avut capul spart și d. locotenent B. Filitis a primit mai multe lovituri de ciomag care i au cauzat contuziuni grave.

Un exemplu de imitat.

D-nu A. Odobescu profesor la Facultatea de litere din București a instituit o serie de conferințe publice cu studenții acestei Facultăți. Aceste conferințe se țin de către studenți în orele de curs.

Azi a avut loc la ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor licitațiunea pentru arendarea pe cinci ani a otelului și restaurantului de la Călimănești exploatațiunea stabilimentului balnear hotărându-se a se exploata în regie de către ministerii.

Această licitațiune însă nu a dat nici un rezultat caetel de sarcini, rău chibzuit, fiind de natură a depărta pe toți concurenții serioși.

Monitorul de azi publică numirea d-lui Ion C. Prodan ca prefect al județului Putna în locul d-lui N. Ștevanu demisionat; cuvântul demisionat se vede subliniat în Monitor!

Ce a voit să înțeleagă prin aceasta caraghiosul Director al gazetei oficiale?

Suspendăm pentru câte-va zile Foiletonul nostru *Castelul tragic* pentru a da loc în coloanele noastre conferinței ce amicul și colaboratorul nostru d. I. N. Iancovescu a ținut eri la Atheneul român, asupra «proprietății marii și noilor teorii sociale».

Eri s'a ofieiat un *requiem* în templul choral în memoria dr. Barasch cu ocaziunea aniversării a 25-a a morții sale. Templul era înțesat de lume din toate clasele sociale. Intre delegațiunii vom nota pe cea a societății «Atheneul român» compusă din d-nii St. Velescu, St. Mihăilescu, Stănescu, Tache Ionescu și C. Arion.

Goroana societății istorice Iuliu Barasch așezată în fața altarului, atrăgea mai mult privirea prin mă-

rimrea și inscripția ei. Societatea Fraternală Dr. Barasch avea o coroană frumoasă de perle.

Serviciul divin executat de d. Canitor Weiss și predica d-lui dr. Beck produsere o impresie profundă.

Pelerinajul s'a amânât din cauza ploii pe Duminică 3 Aprilie orele 10 a. m., convoiul va pleca de la școala I. și Carolina Lobel (str. Mircea Vodă 12), la cimitirul cel vechiu israelit, str. Sevastopol, unde se vor rosti mai multe discursuri în fața mormentului neperitorului bărbat.

INTAMPLARILE ZILEI

Furt.—D. Naum Atanasiu, din strada Mihail-Vodă, a fost victima unui furt.

Autorul acestui furt este un individ anume Gheorghe Catalogea, și pe care poliția descoperindu-l l'a trimis secției 25, de unde apoi va fi traintat parchetului.

Accident.—Eri d. Anastasie Ioan, calfula brutăria din calea Rahovei No. 28, ce se afla bolnav în pat, venindu-i rău a căzut, rupendu-i mijlocul.

CASA DE SCHIMB

I. M. FERMO

Strada Lipskani, No. 27

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

Cursul Bucuresti

1 Aprilie 1888

Table with columns for 'Cump. Vend.' and various financial items like 'Renta amortisabila', 'Renta perpetua', etc.

MAGAZIA HIRSCH & FINKE

IASI. -- No. 32, STRADA LAPUSNEANU, No. 32 -- IASI

MOBILE, de toate felurile, pentru odai complete si piese de fantasie. COVOARE, persane, Bruxeles, englezeetc. cu bucata si metrul. BIJUTERII, Mare si variat asortiment cu preciori dupe evaluare. PERDELE, PORTIERE cu galeriile lor; LAMPI, mare asortiment de toate preciorile. CRISTALERIE, Serviciuri de dulceata si de masa. Garnituri pentru biurou, BRONZES, BONBONIERE, EVANTAILE foarte elegante. BRILLIANTE si pietre pretioase en gros si en detail.

MAGAZIA HIRSCH & FINKE, IASI, STRADA LAPUSNEANU, 32.

CASA DE SCHIMB

MOSCU NACHMIAS

No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipskani, in facia noei cladiri Bancii Nationale (Dacia-România)

Bucuresti

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

Cursul pe ziua de 1 Aprilie 1888

Table with columns for 'Cump. Vinde' and various financial items like 'Renta amortisabila', 'Renta perpetua', etc.

RECOMANDAM

LEGATORIA DE CARTI

R. PERL

STRADA BISERICA IEMEI NO. 10, CASA BISERICII DINTR'OZI BUCURESTI

In acest atelier se escuta ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu preciorile cele mai moderate.

SOCIETATEA ANONIMA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI

BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI

Capital social: lei 1,500,000 capital versat la 31 Decembrie 1886. lei 1,370,500

Usina situată la Bucuresti, Cotroceni, șoseaua Pandurilor, in fața Asihului Elena Doamna, legată cu Calea Fer. prin stația Dealu Spierea DIRECTIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCURESTI, STR. DOAMNEI, 14 B S Adresa Telegrafica: BASALT Bucuresti

DEPozITE SECUNDARE:

In Bucuresti, Calea Grivitei 66 — In Braila, la d. G. Grosovich, piata Sf. Arhangel — In Craiova, la d. M. G. Poumay, bancher. — In Galați la d. M. Sebastian Somaripa. — In Călărași, la d-nil M. Serghie, B. Farfalomel. — In Ruscuiuk, la d. Thomadis et Damianof.

Industria națională ale cărei produs au obținut la Expoziția Cooperatorilor din Bucuresti și Craiova, cea mai mare recompensă

DIPLOMA DE ONOARE CLASSA I-a

ESTRAS DIN PREȚURILE CURENTE PENTRU BUCURESTI

Table with columns for 'FELUL MATERIALULUI', 'PREȚURILE' (Cal. 1, Cal. 2, Cal. 3) and various materials like 'Pavele pentru bordure', 'Patrate pentru trotuare', etc.

In Bucuresti și in orașele unde executa lucrari pentru comuna Societatea se insarcinează și cu lucrari particulare, a caror întreprinere o garanteaza pe timp de un an.

Asemenea se afla la uzina materiale de calitate mai inferioara cu Preciori foarte reduse

PRIMA FABRICA ROMANA DE CRAVATE IN ROMANIA

CRAVATE IN ROMANIA

FONDATA IN ANUL 1870

No. 20. - Strada Selari. - No. 20

MARE ASORTIMENT DE CRAVATE GATA

DE DIFERITE STOFE NEGRE SI FECIE

Asemenea se primesc comande cu bucata și cu duzina dispunind tot-d'aua de fesoanele cele mai noii.

Preciori foarte moderate.

FRATELLY JOSEPH.

690

MARELE HOTEL DE FRANCE - BUCURESTI

No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare și elegant hotel din țară, situat pe Calea Victoriei in fața strada Lipskani, din nou clădit, având patru fațade, st-fel in cât toate ferestrele respandesc in strada. Cu desăvârșire nou montat, dupe sistemul cel mai modern, având restau ant si cafeana foarte spațoasă, be rari și alte confort ri, curățenie cea ma esemp ară. Salon pentru soarele, nunți, bancheturi și altela. Toate lucrurile de consumație de p ima calitate, prețuri moderate și serviciul cel mai prompt.

PH. HUO

ANTREPRENOR

PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

529

„NATIONALA”

SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE IN BUCURESTI

CAPITAL DE ACȚIUNI

3,000,000 LEI IN AUR DE PLIN VERSATE

Convocarea adunării generale

Consiliul de administrație are onoare a comunica d-ior acționarilor ca conform art. 46-49 din statute, a unarea generală ordonata a acționarilor societății se va ține Duminica la 17 (17) Aprilie 1888 la 2 ore d. a. in palatul societății Strada Doamnei No. 12.

Ordinea zilei

- 1. Raporturile consil. ul. l. de administrație asupra bilanșurilor anului 1887.
2. Raportul directorului general despre mersul afacerilor.
3. Aprobarea bilanșului și descărcarea de dat consiliului de administrație și direcției pentru gestiunea lor.
4. Fixarea dividendei pentru acțiuni și titluri de fondator.
5. Propunere ca pentru reducerea capitalului societății cu un milion de franci si in modu a acestei reduceri.
6. Modificarea statutului ca urmare a reducerii capitalului și spre a ne conforma dispozițiilor noului cod comercial.
7. Alegerea a trei membri in consiliul de administrație in locul celor esitți la sorți.
8. Alegerea a trei cenzori si a trei supleanți. Pentru a fi admis la adunarea generală, fiecare acționar trebuie sa dețină acțiunile sale cel puțin cu 5 zile înainte de ziua adunării generale, adică până la 12 (12) Aprilie a. c. la casa centrală a societății, Strada Doamnei No. 12 și in contra acțiunilor depuse va primi o adeverință care li va servi tot-d'o-ata si ca bilet de intrare. Bucuresti, 17 (17) Aprilie 1888.

Președinte, I. Marghiloman.

ESTRAS DIN STATUTE

Art. 48. Spre a face cine-va parte din adunarea generală, trebuie sa fie proprietar a cel puțin 10 acțiuni care dau dreptul la un vot. Nici un acționar nu va putea intruni mai mult de 10 voturi pentru densus și alte 10 ca mandat, or-care ar fi numărul acțiunilor ce va posedea sau va reprezenta. Art. 49. Nimeni nu va putea reprezenta pe un acționar dacă nu va fi insusit acționar. Dreptul de a fi parte se va legitima prin depunerea acțiunilor in casa societății sau la locurile desemnate de consiliul de administrație, in publicațiunea respectiva, cu 5 zile cel puțin mai înainte de ziua fixată pentru adunarea generală.

AVIS IMPORTANT

Se scoate IGRASIA din ziduri si se apara fundamentele prin izolare metalica si masticul pietros.

Biuroul Strada Buzesti, 71

FARMACISTUL CURȚII REGALE

FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ

SINGURUL

Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație negânduită in fața d-ior doctori și clienți ce au constat folosesc surprinzătoare

GUDRONUL ALESSANDRIU

care se întrebunțeză cu succes contra dureret de piept, tusei provenită la urma guturaiului, iritației ale peptului, astma, catar al bășicet udului. — Lipsesit de poftă de mâncare, etc. — Cu o lingură din acest Gudron pus într-o litră de apă formez apă de Păcură, care se pôte da cu mult succes la copil contra bolilor mai sus indicate. Pentru adulți se ia o lingură de Gudron in apă sa charată saă lapte dulce 2-3 ori pe zi. 2 lei fl.

Emplastru gudronat dis Pauvre Homme (Alessandriu). — Contra durerilor Reumatismale, a incheieturilor, mijlocul, durerilor de piept, spate și alte junghiert, 1 leu rului.

Pastile Gumose-Codein-Tolu (Alessandriu). — Superioritatea acestor medicamente in maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile in urma esaminării ce li s'au făcut s'au aprobat de onor. consiliu medical superior, 1 leu 50 bani cutia.



Capsule oleo-balsamice-santaline (Alessandriu). — Remediu sigur contra maladiilor secrete (scursuri, sculament) la bărbați, sic in stare prosăpă, saă ori-cât de învechită, se vindecă prin întrebunțarea unei cutițe ce conține 100 capsule, combinate ast-fel pentru un tratament de vindecare complet. — Modul întrebunțării și dieta prescriasă a se vedea instrucțiunea ce însoțesce fie-care cutie. — Prețul unei cutii 6 lei.

A se observa pe capacul cutiei semnătura, coloră roșie, și a nu vè debita alte capsule de a cărora eficacitate nu se garantează. Se trimite contra mandat postal in ori-ce localitate.

AVIS

Preparațiunea acestui vin, care pentru mine a devenit un cult e adesea denaturat de unii colegi cari găsesc de cuviință a debita alte preparațiuni in locul acestui vin, de aceea atrag atențiunea onor. publică a nu primi de cât fiacône originale

VINUL COPIILOR

PREPARAT DE CHR. ALESSANDRIU

Pharmacistul Curții Regale

Etatea cea fragedă a copiilor i face a se îmbolnăvi ușor; pentru a prelătimpina maladiile se recomandă acest vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni la sus; tinerelor fete le ajută la buna dezvoltare a corpului, întăresce oșele și dă putere mușchilor. — Modul întrebunțării; a se vedea instrucțiunea ce însoțesce fie-ce sticlă. Prețul 3 lei.

Capsule elastice cu ulei de Ricină (Alessandriu). — O doză, cutia a 4 capsule 1 leu, a 6 capsule 1 leu și 25 bani, a 8 capsule 1 leu și 50 bani.

Sinapismul Alessandriu, muștar in foi. — Acestă preparațiune experimentată de autoritățile noastre medicale și profesori la facultate a constat că fiind supărie tuturor celor-lalte preparațiuni străine, și chiar celut de Rigollot. Cutia 1 leu 50 bani.



DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚĒRA.

In localitățile unde nu se găsesc aceste preparate cererile să se facă la Farmacia Română Bucuresti și contra mandat postal espediez in ori-ce localitate

CALEA VICTORIEI 77, BUCURESTI, (CISMĒUA ROSIE)

DE ARENDAT prin licitație pentru Casa de locuit pe strada Constant n Aninoșului pe termen de cinci ani, începător de la 1 Gheorghe anul viitor 1888. 1. Moșia Vitănești din județul Vlașca piasa Căloștea in întindere d. 200 pogoane, locuri de arături, pășune, grădini de zarzavaturi pe malul apei Teeromanul, Magazii, Pătule și alte acateturi.

A-esta moșie este situată la 6 kilometre de Alexandria, la 39 de Zimnicea și la 45 de Giurgiu.

2. Moșia Talpa-Bățgoveni-Zedariceanu tot din Vlașca piasa Giavaciogu, in întindere peste 400 pogoane.

Licitația se va ține la oimiciliul tutorelui de la Moșia Alinști din Teeroman lângă Mavrodin, in ziua de 17 Aprilie viitor anul corent 1888, la ora 1 dupe amiază.

Condițiunile ar-ndărei se pot vedea si mai înainte de licitațiune in or-ce zi la sub-semnatul la Moșia Căloștea.

Tutore, Mihail C. Râmniceanu.

704 1888, Martie 28.

LEMNE TAETE SI NETAETE

Cu Vagonu Stânjenu sau greutatea

PREȚUL REDUS DUPE CALITATE CER. TUFAN SI FAG

1000 Kilog taete 22 lei la magazie și 24 lei aduse la domiciliu

Probe de vèzut și comandelă se primesc și prin carte postală. Strada Berzi 53, colțu Str Fontănei.

662 I. Engelbertus.

DE ARENDAT Moșia Petrești-de Mijloc ce li zice și Barănceni din județul Buzău, două ore departe de gara Gaști și ușa de Titu, cu moară pe apa Neajlov, pod cu țaxă, fânele, ban mare, casa pentru arendat, magazie, pătule. Se arendează cu începere de la 23 Aprilie 1889.

Doritorii se vor adresa In București Calea Dorobanților 19. 675

DOCTORUL SALTER

MEDIC ȘI CHIRURG

De la Facultatea de medicina din Viena

Specialist in boalele Syphilitice pe care le trateaza într-un mod special și fara a opri pe bolnav de la ocupațiunile sale.

Vindecare sigura a blenorragiei, poala alba, ulceră, impotență etc.

Consultațiunile de la 7 1/2-8 1/2 dim. și de la 1-4 p. m. Strada Fortună No. 4, lângă Spișeria de la Biserica u Silnți. 664